

#### خبر

## پدیده تکدی گری در رشت آسیب اجتماعی در سایه سوءمدیریت شهری



**دکتر جواد اسماعیل پور\***

از دستاوردهای زندگی شهرنشینی و مدرن و ص달یته سوءمدیریت شهری و ضعف تعهدات شهروندی در کلانشهرها بروز و ظهور پدیده نازبیا و زشت تکدی گری و جولاندهی گدایان حرفه‌ای در سطح شهر هاست.

این آسیب اجتماعی از مثلث فقر (اعم از مادی و فرهنگی و معنوی) و بی عدالتی (اعم از توزیع ناعادلانه ثروت و امکانات و رانت و باند و فساد) و بهره کشی اعتقادی (عدم رسیدگی دستگاههای متولی امور فقرا و محرومین واقعی، ورود احساسی مردم به کمک و خیرخواهی مستقیم به فقرا در نبود اعتماد به نهادهای متولی، کلاشی و سواستفاده اعتقادی از مردم توسط گدایان حرفه ای) و... ناشی می‌شود که صد البته در اعصار مختلف نیز وجود داشته ولیکن امروزه با تشدید آسیب های اجتماعی عمق فجاعت پدیده تکدی گری، شاهد بروز آسیب در آسیب می‌باشیم؛ آسیب‌هایی نظیر اعتیاد، بی خانمانی، تن فروشی، کارتن خوابی، ولگردی، فحشا و زددی و...از دستاوردهای این پدیده اجتماعی است.

در این مجال قصد واشکافی این پدیده را نداریم ولیکن آنچه در مواجه با این نوع و انواع دیگر آسیبهای اجتماعی شاهد هستیم وجود سردرگمی و واماندگی سیستمهای دولتی با وجود دستوراالعملها، شرح وظایف و تقسیم بندی مسولیتها و پیش بینی اعتبار و بودجه لازم برای ساماندهی امور متکدیان در کشور می‌باشد.

بر اساس تجربیات متعدد و گسترده نگارنده در اجرای طرح پیشخوان مددکاری متکدیان در استان گیلان و شهر رشت با همکاری موسسه آرامش دوگیتی گیلان و شهرداری رشت در مرکز سامانکده متکدیان و با بکارگیری از ظرفیتهای موجود در دستگاههای ائمنیتی قضایی انتظامی، حمایتی نظیر بهزیستی و کمیته امداد و بازتوانی و درمانی دانشگاه علوم پزشکی و...در سالهای ۹۳ و ۹۴ آنچه بیش از گذشته بر عمق و شدت آن افزوده است نگاه مقطعی و سلیقه ای و غیر تخصصی و تنگ نظرانه و منفعت طلبانه متولیان وقت در شورا و شهرداری بوده است؛ نگاه غیر متعهدانه و مقطعی از اعضای شورای وقت گرفته تا اقدامات مخربانه مدیران، کارشناس و پرسنل متولی در گذشته که موجب گردید علیرغم اقدامات بسیار ابتکاری و نو در بحث جمع آوری و ساماندهی موقت تا مددکاری بازتوانی و ساماندهی دائمی و بالاخره اجرای فاز نهایی اقدامات یعنی توانمندسازی و اشتغال پایدار افراد نجات یافته... متناسفانه با همان رویکرد منفعت طلبانه و کوته نظرانه شاهد کارشکنی و ابتر ماندن طرح بعد از یکسال و نیم فعالیت و سپس اتخاذ تصمیم واگذاری آن به سازمان بهزیستی که متناسفانه باز هم به همان دلایل در ابتدای راه رها شد تا جاییکه در حال حاضر هم سامانکده شهرداری رشت نیاز به ساماندهی داشته و هم چهره کریه تکدی‌گری، آنچنان که پیش بینی میشد آزرانده تر و ساماندهی آن دشوارتر شده است.

متکدیان شهر رشت در بین سالهای ۹۳-۹۴ را در ۶۱ درصد موارد مردان و ۳۲ درصد زنان و ۷ درصد کودکان زیر ۱۴ سال تشکیل می‌دادند.

۶۸ درصد این گدایان دارای خانواده و ۱۴ درصد فاقد خانواده و در این میان ۱۸ درصد افراد برای سالهای مدید از خانواده طرد شده بودند.

۹۰درصد متکدیان رشت بومی استان و حدود ۱۰ درصد غیربومی و از استانهای غربی و جنوبی کشور و در مقاطعی از سال از پاکستان و بنگلادش و... نیز بوده اند.

در بررسی آسیبهای همزمان با تکدی کری، در ۴۱درصد متکدیان همزمان ابتلا به اعتیاد شدید، ۱۱ درصد کارتن خواب، ۵ درصد تن فروش و روسپیگری ۲، درصد سارق حرفه ای و ۸۶ درصد سابقه ارتکاب جرم اخلال در نظم و امنیت عمومی داشته اند.

با این مقدمه و شرح اوضاع، بر مجموعه مدیریت استان و همچنین مدیریت شهری لازم و ضروریست

به جهت ساماندهی این دست آسیبها و رفع آسیبهای جدی تر بر امنیت روانی اجتماعی شهروندان و ارتقای سلامت اجتماعی جامعه، با بهره گیری و حمایت قاطعانه از تمام تجربیات و ظرفیتهای ناب و با انگیزه سازمانهای مردم نهاد، انجمنها، موسسات غیر دولتی علمی و عملیاتی، گامی موثر در آسیب زدایی چهره شهر از زشتیها و پلیدی های زیر پوست شهر بر داشت...در غیر انبصورت بایستی منظر مولوداتی جدید و آسیبهای زنده به پیکر و کالبد بی جان شهری و حقوق شهروندان آن بود.

**رئیس انجمن علمی مددکاری گیلان**

**گیلان امروز**– رییس کل دادگستری گیلان با اشاره به اینکه تمام مقدمات کار جهت اجرای حکم قطعی قاتل اهورا مهیا شده است گفت: حکم قصاص قاتل اهورا در صورت موافقت اولیاء دم همین هفته اجرا می‌شود.

احمد سیاوش‌پور اظهار داشت: تمامی کارها و مقدمات لازم جهت اجرای حکم قطعی قاتل اهورا در این هفته انجام شده است اما با این حال باز هم زمان اجرای این حکم به موافقت اولیاء دم بستگی دارد.

رئیس کل دادگستری استان گیلان بیان داشت: حکم قطعی قصاص قاتل اهورا از ناحیه ریاست قوه قضائیه صادر و روز اجرای حکم نیز در حال حاضر تعیین شده است اما اینکه آیا این حکم در روز تعیین شده انجام می‌شود یا خیر این امر در اختیار اولیاء دم قرار دارد.

**رییس کل دادگستری گیلان:**

## حکم قصاص قاتل اهورا در صورت موافقت اولیاء دم در رشت اجرا می‌شود

سیاوش‌پور با بیان اینکه در صورت موافقت اولیاء دم حکم اجرا می‌شود ابراز داشت: در مورد روز اجرای حکم قصاص در حال حاضر نمی‌توان با قطعیت نظر داد زیرا امکان تغییر عقیده اولیاء دم مقتول در خصوص تغییر و یا تعویق زمان اجرای حکم وجود دارد.
رئیس کل دادگستری استان گیلان عنوان کرد: در حال حاضر طرح درخواست جهت اجرای حکم از سوی اولیاء دم مطرح و روز آن نیز مشخص شده است و در صورتی که شرایط به همین منوال ادامه یابد حکم قصاص قاتل اهورا این هفته اجرا خواهد شد. سیاوش‌پور خاطرنشان کرد: اجرای احکامی نظیر قصاص از اختیارات و وظایف قوه قضائیه است اما در عین حال برای چگونگی انجام آن نظر اولیاء دم مقتول بسیار مهم است و به‌عنوان حق‌الناس باید حتماً مدنظر قرار گیرد.

**مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان:**

## آب سد سفیدرود ۱۶ اردیبهشت رهاسازی می‌شود

لطفی با اشاره به میزان ذخیره آب سد سفیدرود خاطرنشان کرد: در حال حاضر میزان ذخیره آب پشت سد سفیدرود در حدود ۸۳۰ میلیون متر مکعب است که این میزان آب در مقایسه با سال گذشته با کاهش نزدیک به ۱۲۰ میلیون متر مکعبی مواجه است.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای استان گیلان عنوان کرد: با توجه به شرایطی که در حال حاضر با آن مواجه هستیم و بارش‌های کمی که اتفاق افتاد برای سرریز میزان آبی که در پشت سد سفیدرود ذخیره شده است به چیزی در حدود ۲۵۰ میلیون متر مکعب آب نیاز است.

وی ابراز داشت: زمان رهاسازی آب پشت سد سفیدرود ۱۶ اردیبهشت انتخاب شده است بنابراین به تمامی کشاورزان گیلانی توصیه می‌کنیم نسبت به استفاده مطلوب از آب‌های سطحی و زیرزمینی جهت انجام عملیات شخم اراضی کشاورزی خود اقدام کنند.

#### با هدف احیای دیوارنگاره های مذهبی

## دومین تور تاریخی با محوریت معرفی بقعه های میراثی شرق گیلان برگزار می‌شود

گیلان در لاهیجان و روستاهای اطراف لاهیجان باقی مانده است و این امر ناشی از مرکزیت حکومت سادات کیایی با محوریت لاهیجان است.

مهروی شیرمحمدی افزود: بن مایه های اکثر این نقاشی ها ، عمدتا حوادث کربلا، مجلس شهادت امام حسین و یارانش، ماجرای اسرای کربلا، انتقام گرفتن مختار ثقفی، معراج پیامبر(ص)، وقایع مربوط به ولایت حضرت علی (ع)، شهادت امام رضاع) و مجلس مامون، وعده بهشت و دوزخ و پل صراط و... است.

وی ادامه داد: خوشبختانه با تلاش سازمان میراث فرهنگی و ثبت میراثی، برخی از این بقاع از خطر تخریب کامل نجات یافته اند، ولی این بقعه ها نیازمند احیا و ترمیم نقاشی های دیواری هستند که برخی از نقاشی ها بطور کامل زیر یک لایه گچ مدفون شده اند.

سردبیر گیلان مصور یادآور شد: در گذشته یک یا چند نفر به عنوان بانئ هزینه اجرای نقاشی دیواری و مرمت بقاع را متقبل می شدند و در بقعه های باقی مانده، نام بانئ و نقاش در گوشه ای از این هنرنمایی های میراثی بچشم می خورد. بنابراین با ترویج چنین تفکری می توان بخشی از هزینه های احیا و مرمت این نقاشی ها را تامین نمود و اجازه نداد بنام نوسازی، هویت معماری و هنری گیلان نابود شود. شیرمحمدی بیان کرد: در این تور یک روزه، گردشگران از بقعه های سید محمد در روستای لیچاه، بقعه میر شمس الدین در روستای لاشیدان حکومتی، بقعه آقا سید علی در روستای متعلق محله، بقعه سید خورکیا در لاهیجان و بقعه آقا سید حسین در لنگرود بازدید نموده و از نزدیک با سنت نقاشی عصر قاجار و بویژه هنر آقاچان نقاش، از نقاشان بنام عصر قاجار، دیدن می‌کنند.

**مدیرعامل گاز گیلان:**

## اجرای الزامات پدافند غیرعامل از تعهدات شرکت گاز گیلان است

و فعالیت‌های جاری شرکت خیر داد و عنوان کرد:افتتاح مرکز دیسپچینگ گاز گیلان سبب گسترش اهرم نظارتی شرکت خواهد شد .

مدیرکل پدافند غیر عامل استانداری گیلان ضمن تقدیر از اقدامات صورت گرفته در زمینه ایمنی و پدافند غیرعامل،گاز گیلان را یکی از دستگاه های اجرایی برتر در این حوزه نامید .

در این دیدار امیر مرادی اظهار کرد:اداره کل پدافند غیرعامل در سال گذشته در زمینه های جدیدی از قبیل،اهداف زیستی،نجوم،رباتیک،کشاورزی و GIS ورود کرده است که موفقیت در این عرصه ها مستلزم همراهی و تلاش همه سازمان ها و نهاد های اجرایی در استان است.

# شالیکاران گیلان بذر بی‌شناسنامه نگارند

کنند، بعد از چهار سال تمام بذر مورد نیاز مزرعه خود را می توانند تهیه کنند که البته بایستی این ۲۰ تا ۲۵ درصد در کرت های جداگانه کشت شود که بتوان از آنها در سال های بعد به عنوان بذر خالص برای کاشت دوباره استفاده کرد.

جهانساز اضافه کرد: کشاورزان پیشرو و با تجربه استان از قدیم خودشان با شیوه سنتی اقدام به خالص سازی بذر مورد نیاز سال آینده می کنند به این نحو که قبل از خرمن کوبی خوشه های درشت، سالم و مطمئن را دست چین کرده و از آن به عنوان بذر سال آینده استفاده می کنند.

وی افزود: کل بذر مورد نیاز شالیزارهای استان در سال حدود ۱۱ هزار تن است که ما اگر بتوانیم در هر سال حدود ۲ هزار تن بذر اصلاح شده توزیع کنیم، تقریبا هر چهار سال یکبار، کل مزارع برنج استان با بذر اصلاح شده گردشی

کشت می شود.

معاون بهبود تولیدات گیاهی سازمان جهاد کشاورزی گیلان گفت: طی سه سال گذشته به ترتیب ۳۰۰ ، ۵۴۰ و یک هزار و ۵۰۰ تن بذر گواهی شده تولید داشته ایم که این میزان در سال آینده به بیش از ۲ هزار تن می رسد .

استان گیلان دارای ۲۳۸ هزار هکتار شالیزار است که هر سال از تبدیل یک میلیون ۲۰۰ هزار تن شلتوک برداشتی آنها، حدود ۷۵۰ تا ۸۵۰ هزار تن برنج سفید به دست می‌آید.

## {گیلان زمین }

یکشنبه ۱۹ فروردین ۱۳۹۷

#### خبرها

## مشکل سراوان ۳۰ ساله است و با همدلی مسئولان حل می‌شود

**گیلان امروز**– دادستان دادسرای عمومی و انقلاب مرکز استان گیلان گفت: اداره کردن شهر کار بسیار دشواری است و اقدامات مجموعه شهرداری دیده می‌شود.

دیدار مسعود نصرتی با دادستان دادسرای عمومی و انقلاب مرکز استان گیلان برگزار شد.

در این دیدار نصرتی شهردار رشت اظهار داشت: سال ۹۶ بسیاری از بدهی های شهرداری پرداخت شد و تا حد امکان حقوق پرسنل شهرداری به روز رسانی شد.

شهردار رشت، شهرداری را یک خانواده بزرگ دانست و افزود: بیش از نیمی از کارکنان شهرداری نیروی شرکتی محسوب شده و حقوق خود را از شرکت های پیمانکار دریافت می کنند. شهردار رشت بیان داشت: امسال تلاش می کنیم بدهی به پیمانکاران را کاهش دهیم و حقوق کارگران به موقع پرداخت شود.

نصرتی از پرداخت ۹۲ میلیارد و ۳۰۰ میلیون تومان از بدهی پیمانکاران در ۶ ماه دوم سال گذشته تا ۲۰ اسفند ماه خبیر داد و خاطرنشان کرد: با این مبلغ می توانستیم ۴۰ اتوبوس خریداری و ۱۰ پارک محلی و ۴ شهربازی بهره برداری کنیم ولی ترجیح دادیم بدهی گذشته شهرداری را پرداخت کنیم. وی با اشاره به راه اندازی مجدد ۲ کارخانه آسفالت شهرداری اظهار کرد: قیر لازم برای کارخانه های آسفالت خریداری شد و ماشین آلات کارخانه های آسفالت نیز به روز شدند. شهردار رشت ادامه داد: اکنون روزانه ۱۱۰۰ تن آسفالت بدون تولید بدهی توسط شهرداری رشت تولید می شود.

نصرتی با اشاره به اینکه کاشت درخت توسط شهرداری تنها در هفته درختکاری انجام نمی شود گفت: در نزدیکی ایام نوروز ۸۵ درخت ۱۰ ساله در ۴ محور پیاده راه شهرداری کاشته شد و برای کاشت درختان نیز به هر شهروند یک شناسنامه در فضای GPRS اختصاص دادیم.

حجت الاسلام و المسلمین مصطفوی نیا، در این دیدار با اشاره به اینکه سختی کار شهردار و مجموعه شهرداری را درک می‌کنم، اظهار کرد: اداره کردن شهر کار بسیار دشواری است و اقدامات مجموعه شهرداری دیده می‌شود.

دادستان رشت با اشاره به اینکه اقدامات و یا عدم اقدام مجموعه شهرداری زودتر از سایر دستگاه های اجرایی به چشم می آید، گفت: به طور مثال عدم جمع آوری زباله و یا آسفالت معابر از جمله مواردی است که اگر به موقع و درست انجام نشود موجب اعتراض شهروندان خواهد شد.

حجت الاسلام و المسلمین مصطفوی نیا مردم گیلان را مردمی نجیب عنوان کرد و یادآور شد: مردم گیلان به کوچکترین خدمت کوچک پاسخ می دهند و قدرشناس هستند.

وی خواستار استفاده شهرداری رشت از تجربیات شهرداری های موفق کشور شد و بیان داشت: می‌توان با الگوبرداری از تجربیات شهرهای موفق در بسیاری از موارد شهر را اداره کرد. دادستان دادسرای عمومی و انقلاب مرکز استان گیلان سراوان

را یک دغدغه و معضل برای مردم گیلان عنوان کرد و افزود: این یک مشکل ۳۰ ساله است و باید با همدلی مسئولان حل شود.

مدیر ارتباطات و امور بین الملل شهرداری رشت: تولید اطلاعات منفی علیه شهرداری رشت در مقایسه با سایر دستگاه های اجرایی بیشتر است

فاطمه قدیمی،مدیر ارتباطات و امور بین الملل شهرداری رشت نیز در این دیدار اظهار کرد: تولید اطلاعات منفی علیه شهرداری رشت در مقایسه با سایر دستگاه های اجرایی بیشتر است.

وی با اشاره به اینکه شهرداری در بسیاری از امور بیشتر از متولیان اصلی پای کار است افزود: به طور مثال سامانکده به دستگاه هایی نظیر بهزیستی و دانشگاه علوم پزشکی نیز مربوط می شود ولی شهرداری به تنهایی پای کار است و ماهانه حدود ۵۰ میلیون تومان تنها هزینه غذا پرداخت می کند.



## باند شکار گرازهای وحشی گیلان شناسایی شدند



**گیلان امروز**– رییس اداره حفاظت محیط زیست شهرستان رضوانشهر گفت: طی یک عملیات برنامه ریزی شده باند شکار گرازهای وحشی شناسایی شدند.

اکبر میغی گفت:مامورین اجرایی اداره محیط زیست شهرستان رضوانشهر طی گشت مشترک با مامورین مرزبانی شفارود رضوانشهر موفق به کشف یک باند شکار گراز وحشی شدند. وی افزود:در این ماموریت از متخلفین یک قبضه سلاح شکاری تک لول و ده عدد فشنگ پر چهارپاره به همراه یک راس لاشه گراز وحشی کشف و ضبط شد و مراتب تخلف صورتجلسه و جهت پیگیری قضایی به مراجع قضایی ارسال شد.

میغی خاطر نشان کرد:متخلفین بر حسب دستور دادستان شهرستان جهت تحقیق و بررسی بیشتر به اداره آگاهی شهرستان جهت تحویل داده شدند. وی تصریح کرد:با هماهنگی و دستورات دادستان شهرستان و همراهی نیروهای نظامی و انتظامی شهرستان این مهم رخ داد و متخلف مذکور طی یک عملیات برنامه ریزی شده دستگیر شد.

رییس اداره حفاظت محیط زیست شهرستان رضوانشهر گفت:با توجه به نقش بارز گونه گراز در حیات وحش و تاثیرات آن با توجه به رژیم غذایی در حفاظت محیط زیست،ضرورت حفظ آن و جلوگیری از شکار غیرمجاز آن بسیار حائز اهمیت است.